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	Wijk voor Initiatieven is het ambitieuze plan dat Ymere heeft ingediend voor Almere Hout Noord. Een wijk waar talent de ruimte krijgt, waar niet alleen ondernemers maar ook bewoners ondernemend zijn. En een wijk waar ecologie dagelijks onderdeel is van het leven. De wijk biedt een uniek woonmilieu voor Almere en de regio, met een sterke identiteit, die ruimte laat voor organische groei: bewoners en ondernemers maken de wijk.

Ymere, Stadgenoot en Vestia presenteerden maandag 9 februari in de Almeerse schouwburg voor meer dan 300 mensen hun plannen voor Almere Hout Noord. Ymere was met Stadgenoot en Vestia overgebleven na een eerste selectieronde vorig jaar, waaraan tien corporaties meededen. Ymere behaalde toen het hoogste aantal punten.

Bestuursvoorzitter Roel Steenbeek, directeur strategie Fred Schoorl en conceptontwikkelaar Anja Winters vertelden die avond samen met Francine Houben van Mecanoo en Adriaan Geuze van West 8 hun gezamenlijke verhaal van de talentvolle, ecologische en ondernemende wijk die Ymere graag in Almere Hout Noord wil realiseren. Het is een unieke opgave voor een corporatie om een nieuwe wijk van circa 4.200 woningen van begin af aan te mogen mee-ontwikkelen. 

'Wij houden van Almere'
Bestuursvoorzitter Roel Steenbeek wist de ambitie van Ymere gloedvol te verwoorden: 'Ymere houdt van Almere, wij zijn hier al dertig jaar geworteld. Centraal in ons plan voor Hout Noord staat de ontmoeting tussen mensen en het ruimte bieden voor en stimuleren van hun talent. Buurtschuren, talenthuizen en ondernemershuizen maken dat mogelijk. Op allerlei manieren zullen de bewoners en ondernemers in onze wijk met elkaar verbonden zijn. Jong en oud, werkenden en niet-werkenden.' 

Het vervolg 
In maart presenteren de corporaties nog een keer hun plannen voor de jury, bestaande uit voorzitter Pieter Winsemius, voorzitter WRR, Annet Bertram, gemeentesecretaris Den Haag, Hugo Priemus, emeritis hoogleraar Volkshuisvesting, Lex de Boer, directeur SEV en Godfried Engbersen, hoogleraar sociologie. In april zal de jury met het college van B en W overleggen en een advies uitbrengen aan de gemeenteraad. Die besluit uiteindelijk wie de winnaar is van deze bijzondere competitie. 

Meer informatie?
www.wijkvoorinitiatieven-ymere.nl 
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